

## 新加坡教育部逐步放寬學生戴口罩限令

駐馬來西亞代表處教育組

根據新加坡政府抗疫跨部門工作小組，自 2022 年 3 月 29 日起，新加坡政府允許國人在戶外活動時可選擇不戴口罩，於室內時仍須配戴口罩。基於學生正處於語言學習的關鍵期以及長遠發展的考量，新加坡教育部與幼兒培育署將允許有聽障或學習障礙等特殊需求學生及教師在上語文課時免戴口罩。

根據聯合早報 2022 年 3 月 24 日的報導，新加坡教育部長陳振聲表示，政府關注學生身心發展、語文學習，以及與他人或國際友人之互動與交流。截至目前，凡六歲或以上的孩童出門都必須戴口罩。雖然配戴口罩能為孩童提供保護，但對於有聽障或學習障礙的孩童學習語言及讀寫技能時造成不少挑戰。有鑑於此，在聽取許多語言教師及家長的反饋之後，新加坡教育部與幼兒培育署將允許學校、學前中心以及早期介入服務中的特需孩童及教師在上語文課時除下口罩，以便更有效地支持學生的學習以及發展。

此外，新加坡政府計劃於下一階段讓所有小一和小二師生在上語文課時，也可不必戴口罩。屆時，這項上語文課時可以不戴口罩的政策，將延伸至所有學前中心、全國小學、回教學校，以及特殊教育學校。該新措施並不適用於補習中心以及增益活動中心等場所，相關業者仍必須遵守現行的安全管理措施。

為了讓學生在關鍵成長時期獲得全面的教育以及發揮各自所長，加上目前大部分的學生已接種疫苗，新加坡教育部為此做出調整，除了逐步允許語言教師及學生在上課時免戴口罩，新加坡也於 2022 年全面恢復校際運動會以及舉辦新加坡青年節。教育部也鼓勵各學府恢復海外交流，開拓學生視野，相信對學生及國家的長遠發展至關重要。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：聯合早報（2022 年 3 月 24 日）。聽障或學習障礙學生和教師上語文課時可不必戴口罩。取自

<https://www.zaobao.com.sg/realtime/singapore/story20220324-1255511>